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Ata da Sessão Ordinária do dia quatorze de Março de dois mil e dezesseis, do 

quarto Período Legislativo da Décima Segunda Legislatura da Câmara Municipal de 

Vereadores de Barros Cassal, situada na Rua John Kennedy n° 240, destinado aos 

trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença dos seguintes Vereadores: 

Presidenta,  Aparecida de Fátima Neves Pereira da bancada do PP, Vereadores 

José Ilton Pereira, Nelson Luiz Guterres dos Santos e Moacir de Oliveira Ortiz da 

Bancada do PP,  Jorge Luiz Drunn Neves da bancada do PCdoB, Adão Reginei dos 

Santos Camargo da bancada do PSB, Luci Stein, Romeu Lopes de Oliveira e Roque 

Sidnei Pinheiro Castro da bancada do PMDB.  A presente sessão teve inicio às vinte 

horas quando a Presidenta da Câmara, Vereadora Aparecida de Fátima Neves 

Pereira declarou em nome de Deus aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a 

todos os colegas e visitantes. Dando inicio aos trabalhos de hoje solicita à 

secretária Vereadora Luci Stein que leia um texto da Blíblia. A presidente 

Aparecida coloca a ata de nº 02/2016 em discussão: Após coloca a mesma em 

votação e declara aprovada a ata de nº02 da sessão Ordinária do dia vinte e cinco 

de Janeiro de 2016, aprovada por unanimidade. Assina e passa para que a 

secretária assine. A presidenta solicita que a secretária leia o expediente do 

Legislativo Municipal: PROPOSIÇÃO: Romeu Lopes de Oliveira, vereador com 

assento pela bancada do PMDB, vem por intermédio deste solicitar ao Executivo 

Municipal, através as Secretaria de Obras que, seja arrumada a estrada na 

Localidade de Linha Cecon trajeto que passa pela localidade do Sr. Claudiomiro de 

Moaraes e José Carlos. Justificativa: A estrada está em péssimo estado, os 

agricultores não tem condições de transportar seu fumo, tendo que ser puxado de 

trator porque não tem condições de passar. Peço também, que seja arrumada a 

estrada da linha Rael. Justificativa: A estrada esta muito ruim não tem condições 

de fazer o transporte escolar. Peço que seja arrumada a entrada que vai para a 

residência da Dona Floraci da Motta, ali na saída da cidade, que vai em direção a 

Vila Miller. Justificativa: Tem um bueiro e foi aberta uma valeta que não tem como 



passar de carro por ali. Ela é uma pessoa doente que precisa ir ao médico e não 

tem condições de passar por ali.  A presidenta Aparecida solicita a secretária que 

Leia Oficio e Projeto vindo executivo Municipal: Ofício nº 029/2016 encaminha um 

Projeto de Lei em regime de urgência. PROJETO DE LEI Nº 1.042 DE 10 DE MARÇO 

DE 2016. Autoriza o Município de Barros Cassal a firmar convênio e efetuar 

repasse a ASBAC – Associação de Estudantes Barroscassalenses de Barros Cassal 

para transporte de estudantes do ensino médio e universitário até os municípios 

de Soledade e Santa Cruz do Sul, visando o incentivo ao aperfeiçoamento dos 

estudantes locais. O valor repassado será de R$ 3.000,00 (três mil reais) mensais 

pelo período de 10 (dez) meses totalizando R$ 30.000,00 (trinta mil reias) como 

subsídio do transporte dos estudantes até o município de Soledade e Santa Cruz do 

Sul. Prosseguindo os trabalhos a presidenta Vereadora Aparecida solicita a 

secretária que leia Oficio e PROJETO DE INICIATIVA POPULAR. O Sr. Erni José dos 

Santos, brasileiro casado, residente na rua: Soledade, nº 012, neste município, CPF: 

Nº 945.694.870-68, venho por meio deste, requerer o protocolo do Projeto de Lei 

de Iniciativa Popular, em anexo 728 ( setecentos e vinte e oito ) assinaturas, 

equivalente a 8,5% dos eleitores do município de BARRROS CASSAL-RS. E Erni José 

dos Santos, também solicita espaço na tribuna para expor o Projeto de Iniciativa 

Popular.  PROJETO DE LEI DE INICIATIVA POPULAR-REDUÇÃO DO SUBSÍDIO 

DOS VEREADORES DO MUNICÍPIO DE BARROS CASSAL-RS. Propõe a redução de 

67% do subsídio dos vereadores do município de BARROS CASSAL-RS. Os 

vereadores deixariam de receberem R$ 4.622,87 e passariam a receberem R$ 

1.525,54 ao mês, o presidente(a) deixaria de receber R$ 6.934,31 e passaria a 

receber R$ 5.252,54. EMENTA: Dispõe sobre o subsídio dos vereadores da Câmara 

Municipal de Barros Cassal-RS, no exercício do mandato para gestão 2017 a 2020. 

Art. 1º O subsídio dos vereadores de BARROS Cassal será fixado nos termos desta 

Lei. Art. 2º Os vereadores de BARROS CASSAL receberão um subsídio mensal no 

valor de R$ 1.525,54( um mil e quinhentos e vinte e cinco reais) e a presidência R$ 

2.525,54)  dois mil e quinhentos e vinte e cinco reais, 1º A ausência de vereador na 

ordem do dia de sessão plenária ordinária ou extraordinária, sem justificativa 

legal, determinará um desconto em seu subsídio em 1/30 avos( um trinta avos). 2º 



Considere-se como justificativa legal, para efeitos deste artigo, a aprovação em 

Plenário dos motivos apresentados para a ausência, sob forma de requerimento e 

admitidos pelo Regimento Interno. 3º As sessões plenárias extraordinárias, 

solenes e especiais não serão remuneradas. § 4º É vedado o pagamento de parcela 

indenizatória RELATIVA Á CONVOCAÇÃO DE SESSÃO LEGISLATIVA 

EXTRAORDINÁRIA. Art. 3º O subsídio do Presidente da Câmara Municipal será no 

valor de R$ 1.000,00 ( um mil reais). Parágrafo único: O substituto legal que, na 

forma regimental, assumir a Presidência, nos impedimentos ou nas ausências do 

Presidente da Câmara Municipal, fará jus ao recebimento do valor do subsídio do 

Presidente, previsto neste artigo, proporcionalmente ao período da substituição. 

Art. 4º O subsídio mensal dos vereadores e do Presidente da Câmara Municipal 

terão sua expressão monetária revisada anualmente, considerando os mesmos 

índices e as mesmas datas observadas para a revisão geral da remuneração dos 

servidores do município. Parágrafo único: É condição de legalidade para 

pagamento do subsídio mensal dos vereadores a observância dos limites impostos 

pela Constituição Federal. Art. 5º A licença do vereador por doença, devidamente 

comprovada, será remunerada integralmente, cabendo ao Legislativo, se for o caso, 

complementar o valor pago instituição previdenciária a que se vincula o vereador. 

Art. 6º  As despesas decorrentes desta Lei serão suportadas pelas dotações 

consignadas na respectiva Lei Orçamentária. Art. 7º Esta Lei entra em vigor na 

data de sua publicação, com seus efeitos sendo gerados a partir de 1º de Janeiro de 

2017.   JUSTIFICATIVA:  A solicitação justifica diante de uma crise econômica que 

nosso país está passando, e devido o Baixo índice de Desenvolvimento Humano 

que o município se encontra, bem como o subsídio dos vereadores está fora da 

realidade econômica e social do município. O intuito é a redução dos gastos e a 

moralidade da política, assim estas sobras de recursos podem ser aplicados, na 

agricultura, na área social, na saúde, na educação e outros setores que venham 

beneficiar a comunidade em geral. Sugerimos ao Poder Legislativo do município de 

BARROS Cassal que contribua com medidas, com redução de 67% do subsídio dos 

vereadores, devolvendo ao executivo as sobras todos os finais de ano, para serem 

aplicadas  nas áreas que mais necessita. À redução garantiria hoje uma economia 



mensal de R$ 29.187,36 ( vinte e nove mil e cento e sete reais) ao mês, e 

R$379.435,68 ( trezentos e setenta e nove mil e quatrocentos e trinta e cinco reais 

e trinta e seis centavos ) por ano, cálculo feito com o décimo terceiro, em quatro 

anos podemos economizar R$ 1.517.742,27 ( um milhão e quinhentos e dezessete 

mil e setecentos e quarenta e dois reais). Em anexo segue baixo assinado, com 728 

assinatura, correspondendo a 8,5% do número de eleitores do município, sendo 

que a porcentagem foi baseada, em 8.500 eleitores, número aproximado devido ao 

cartório estar ainda em processo de cadastramento de novos títulos. Conforme a 

Lei Orgânica do município qualquer projeto de iniciativa popular deve ter no 

mínimo 5% de assinaturas, referente ao número de eleitores do município.  Barros 

Cassal 10 de março de 2016. Comissão Organizadora do Abaixo Assinado: Erni José 

dos Santos RG 1059589851. Sebastião Clademir B. Padilha RG 502549811.   A 

presidente Aparecida solicita a secretária que Leia as correspondências diversas e 

após passa a palavra ao vereador Romeu para falar sobre suas proposições, e o 

vereador Romeu explica a necessidade de seus pedidos e dando continuidade aos 

trabalhos a presidente passa a palavra ao Sr Erni José dos Santos, que fale sobre o 

Projeto de iniciativa popular autorizado o mesmo o espaço na tribuna de dez 

minutos. O Sr. Erni fazendo uso da tribuna faz sua saudação a presidente e em 

nome dela estende sua saudação aos demais vereadores imprensa e publico que 

aqui está presente. Inicialmente diz que este Projeto de iniciativa popular não é 

nada pessoal, mas sim por ele apresentado em nome da população de Barros 

Cassal. Outros municípios fizeram, não foi ideia só sua, mas de 90% das pessoas do 

município. Acompanha um baixo assinado de 721 assinaturas  e ficaram mais 

trezentas assinaturas já feitas que não deu tempo de juntar a estas que está anexo 

ao Projeto, todos sabem nosso município tem 52 anos temos muitos anos  e não 

temos quase nada, se consegue fazer o mínimo, como vereador Romeu falou sobre 

sua proposição o mínimo que nosso produtor precisa e o acesso a sua propriedade 

e não tem, o recurso é pouco. O serviço do vereador é fiscalizar cada pasta, cada 

secretária para acompanhar o trabalho que está sendo feito, o município precisa da 

agricultura ela é a economia de nosso município.  E o salário do nosso professor 

vamos fazer uma comparação. Agora é o momento certo de fazer essa redução de 



subsídio do vereador. Sou a favor do consenso  existe muitos partidos políticos e ai 

acabava aquela historia de cada partido ter direito a uma secretária aonde 50% da 

população é beneficiada e bem tratada e outros 50% não.  Dizendo que o sonho de 

nossa população é que um dia segam tratados todos iguais. Diz vamos refletir e 

fazer o que é o melhor para nosso povo. Fazer um consenso com a participação de 

todos os partidos, ai não existira situação ou oposição. Agradece o espaço e encerra 

sue pronunciamento.  A presidente Baixa os Projetos de Lei para a sala das 

comissões pelo tempo que for necessário.  De volta do recesso a presidente passa a 

palavra ao relator vereador Nelson Luiz Guterres dos Santos. Ver. Nelson fala que a 

Comissão de Justiça Orçamento e Finança decidiu por unanimidade que o Projeto 

de Lei de Nº 1.042 de 10 de março de 2016 encontra-se em condições de ir a 

plenário para ser discutido e votado. E o Projeto de Lei de Iniciativa Popular-

Redução do subsídio dos vereadores do Município de Barros Cassal – RS, a pedido 

do assessor Jurídico fica em poder da comissão para maiores analises, sendo que 

sempre e feito este Projeto de Lei,  junto com o subsidio do Prefeito, Vice-Prefeito e 

secretários.  A presidente Aparecida  agradece o relator e coloca o Projeto de Lei de 

nº 1.042/2016 em discussão:  a maioria dos vereadores se manifestam sobre o 

Projeto todos favoráveis ao Projeto e dando ideia e poder vir para esta casa um 

projeto que beneficiaria os estudantes que estudam em outras cidades. O vereador 

Ilton fala que seria bom se os estudantes daqui se concentrassem em estudar em 

universidades como UPF e UNISC seria melhor para o município poder ajudar. 

Após a presidente coloca o mesmo em votação: E DECLARA APROVADO POR 

UNANIMIDADE O PROJETO DE LEI DE Nº 1.042/2016.  A presidente Aparecida 

fala sobre o Projeto que ficou em poder da comissão agradecendo a presença de 

todos que hoje estão aqui, professores alunos público em geral, isso é muito bom 

ver a preocupação de cada cidadão, convidando que venham mais vezes e que 

interessante seria que viessem participar das audiências Públicas que é feito de 

cada três meses aonde é apresentado todo o gasto do município, tudo o que foi 

investido etc.  Que na maioria das vezes só estamos nos os vereadores e este 

convite é feito através do Site transparência jornal. Sobre a iniciativa popular digo 

que é louvável a preocupação de vocês e no momento oportuno, quando for feito a 



Lei que sempre é feito a cada quatro anos  antes de cada eleição vai ser apreciado 

este Projeto que será baseado no regime interno desta casa. A iniciativa popular 

vai estar em poder da comissão e quando for feito a reposição do subsidio do 

Prefeito Vice-Prefeito e secretários é incluído agente publico em geral. Vamos dar 

uma atenção especial a esta indicação popular, pois vivemos num pais. Aonde a 

democracia é livre, aonde podemos nos manifestar. Agradece a todos e passa as 

explicações pessoais e o primeiro vereador a fazer uso da tribuna é o vereador. 

JOSÉ ILTON PEREIRA, Que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a 

presidenta e em nome dela estende sua saudação aos demais colegas, servidores 

da casa, visitantes PROFESSORES DA ESCOLA Castro Alves e alunos que aqui se 

fazem presente. Diz que hoje a historia do político de nosso pais está manchada, a 

mentira, enfim não é todo o político que visto com mal olhos, não todo o político 

que é desonesto. Não critique aquele político honesto amas sim aquele que mente 

promete o que não pode cumprir. Diz que a crítica não leva ninguém a nada, o 

vereador hoje é muito criticado. Diz que o trabalho do vereador é muito 

importante pois nas contas de cada prefeito se tiver qualquer coisa irregular o 

tribunal de contas só aponta e quem tem o poder de julgar favorável ou não é o 

vereador é a comissão que analisa os apontamentos. Diz que quando foi secretário 

ou em qualquer lugar que passa procura tratar a todos com educação e trata todo 

mundo igual. A resposta dos atos do vereador é reconhecida em casa eleição cabe 

ao povo decidir ou não. A população tem que saber que vereador não faz estrada 

entre outras explicações. Sobre o Projeto de iniciativa popular e muito bom. A lei o 

movimento diz ser contrário a redução de salário. E fala ao Erni que trabalhou dois 

ano junto a esta administração ele sabe como funciona as coisas. Tudo existe Lei 

que ampara não é feito nada fora da Lei, diz que vereador tinha que ter horário de 

trabalho, um dia, dois dia ai ele poderia dar atenção a população que fosse 

solicitado.  O serviço do vereador é fiscalizar o gestor público entre outras 

colocações agradece o espaço e encerra seu pronunciamento. E o próximo 

vereador a fazer uso da tribuna é o vereador JOSE LUIZ DRUNN NEVES, que inicia 

seu pronunciamento fazendo sua saudação a presidente em nome dela estende sua 

saudação aos demais vereadores e servidores da casa, cumprimenta a todos os 



visitantes a imprensa diz estar contente estamos de casa cheia agradecendo em 

especial professores e alunos aqui presentes. Fala sobre o Projeto aprovado hoje 

muito bom que vai beneficiar os estudantes que estão estudando em outras 

cidades. Fala sobre a verba que a vereadora Aparecida falou em repassar ao 

hospital de Soledade mensalmente. Isso é muito bom agente vê ai como a saúde 

esta difícel  em todo o estado é hospital fechado é muito triste. Sobre o Projeto de 

iniciativa popular diz, que deveria começar lá de cima a redução de salário, sabe-se 

que o município está em decadência, enfim o pais o estado. Diz que daí não seria só 

721 pessoas favoráveis mas sim 8.000 pessoas. Só aqui em nosso município. Entre 

outras colocações agradece o espaço e encerra seu pronunciamento.   E o próximo 

vereador a fazer uso da tribuna é a vereadora LUCI STEIN que faz sua saudação a 

colega Presidenta Aparecida em nome dela estende sua saudação aos demais 

colegas e visitantes. E faz uma saudação especial as suas colegas professoras e 

estende sua saudação também aos alunos aqui presentes. Fala sobre o Projeto 

aprovado hoje que beneficia os estudantes que estudam em outras cidades, 

dizendo que já é um projeto que vem de outras gestões e que sempre foi mantido 

pelas gestões atuais. Fala que muitas pessoas não sabem qual é a função do 

vereador, fala as solicitações de serviços e outras coisas em geral e na maioria das 

vezes não são atendidas pelo executivo municipal, como os colegas já colocaram é 

muito bom para nos ter a participação da população aqui para acompanhar nossos 

trabalhos. Quando foi feito o orçamento para a câmara nos não tinha o 

acompanhante da população que temos hoje.  Diz se sentir contente por ter 

trabalhado por 8 anos em secretarias na prefeitura por isso pode ter conhecimento 

como as coisas funcionam, dizendo que se o salário do vereador for reduzido o 

orçamento para Câmara também será reduzido tudo é baseado em um índice 

orçamentário, dentro das condições do município.  Entre outras explicações sobre 

o assunto. Diz que sabe-se que algumas coisa poderiam ser mudadas sim. Mas que 

isso cabe as pessoas que trabalham na administração. Agradece o espaço e encerra 

seu pronunciamento. Próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador 

MOACIR DE OLIVEIRA ORTIZ, que inicia seu pronunciamento fazendo sua 

saudação a todos, os colegas, professores alunos agradecendo a presença da 



população da cidade e interior que hoje vieram aqui assistir nossos trabalhos. Fala 

sobre o projeto aprovado hoje dizendo que sempre que vier um projeto desta 

natureza será aprovado, que foi falado na discussão do projeto que poderemos 

num outro projeto ajuda não só os estudantes que vão para Soledade, Santa Cruz, 

também para outras cidades, tem os estudantes que também vão para o Sertão, 

entre outras colocações. Sobre o Projeto que ficou em poder da comissão, a maioria 

irá decidir tem que chamar os suplentes assim como os futuros candidatos a 

vereador esse projeto sempre é feito junto com o subsídio do Prefeito, Vice-

Prefeito, secretários e vereadores. Diz que independente de baixar salário, ter 

salário ou não é candidato porque é o povo que decide e que ele está aqui a sete 

mandatos e que aquele vereador que não é atuante é candidato de apenas quatro 

anos, ajudo a todos que me procuram dando exemplo que hoje as seis horas da 

manhã um produtor de leite o ligou por que o caminhão não pode chegar em sua 

residência para buscar seu leite e ele ligou para o secretário Jurandi, está a 

disposição do povo. Hoje também entrou, em contato com o secretário Pedro 

Wesfaller, prometeram amanhã estar aqui tapando os buracos do asfalto daqui a 

Soledade.  Diz ser muito triste ver seis carros quebrados neste trajeto como viu no 

último domingo a noite quando foi até Soledade levar sua filha. Entre outras 

colocações deixa seu abraço a todos e encerra seu pronunciamento. Próximo 

vereador a fazer uso da tribuna é o vereador NELSON LUIZ GUTERRES DOS 

SANTOS. Que faz sua saudação a presidenta Aparecida e aos demais colegas e 

visitantes, dizendo a casa está cheia, agradecendo a presença de alunos e 

professores da escola Castro Alves que aqui se encontram. Relata um caso que 

aconteceu nas últimas chuvas que um vizinho lhe chamou pela madrugada para 

ver água que esta invadindo sua área e que descia com muita violência em direção 

a uma residência próxima de sua casa, diz nunca ter imaginado que fato desta 

natureza pudesse acontecer aqui. Mas que graças a Deus a família foi retirada da 

casa e com ajuda da defesa civil esta família está morando em outra casa que será 

pago o aluguel pelo executivo municipal.  Sobre o Projeto de Iniciativa popular, diz 

ter visto na lista muitos nomes de eleitores que a ele deram seu voto. Diz que é um 

Projeto para ser analisado porque sempre é feito um projeto de subsidio junto com 



o salário de prefeito vice-prefeito e secretários conforme o regime interno desta 

casa. Diz também que na próxima eleição não será mais candidato a vereador, mais 

que haverá sim uma outra pessoa de sua família concorrendo a vaga de vereador 

nesta casa.. Entre outras colocações deixa seu abraço a todos e encerra seu 

pronunciamento. Próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador: ROMEU 

LOPES DE OLIVEIRA, que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a 

presidente e em nome dela estende sua saudação aos demais colegas e servidores 

da casa. Cumprimenta Professores alunos e todos as pessoas que vieram hoje 

assistir nossos trabalhos. Fala que gosta de política gosta de participar das 

comunidades das festas, de visitar as pessoas e não faz isso só na época de eleição e 

sente orgulho quando chega em uma comunidade e é bem acolhido, assim como ele 

outros colegas também participam e é muito bom. Diz que será candidato 

novamente já está no terceiro mandato, baixando o salário para ele não importa 

entre outras colocações diz que o povo que sabe, ele decide vai dar sua resposta a 

cada eleição. Fala sobre os projetos que já vieram para esta casa todos foram 

aprovados nesta gestão isso mostra que esta casa está unida.  Sobre o Projeto de 

Iniciativa popular vamos debater, que bom se tiver o consenso não haveria esta 

disputa de poder, não existiria partido A ou B, terminaria estas promessas de 

emprego e outras colocações. Nós devolvemos dinheiro como disse o colega Nelson 

fizemos nossas indicações não fomos atendidos, o compra da roçadeira do 

caminhão pipa. Gostaria que as sessões fossem transmitidas se é uma rádio 

comunitária tem que existir um meio que faça com que seje transmitidas as 

sessões o povo gostaria de ouvir. Em curtas palavras diz que com salário ou sem 

salário será candidato deixa seu abraço a todos e encerra seu pronunciamento.  E o 

próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador ROQUE SIDNEI PINHEIRO 

CASTRO. Que inicia seu pronunciamento fazendo sua saudação a presidente em 

nome dela estende sua saudação aos demais colegas em nome do Sebastião faz sua 

saudação a todos os visitantes, agradece em especial aos professores e alunos hoje 

aqui presentes. Fala sobre as estradas de nosso município, a estrada da Linha São 

Sebastião, não é agora porque choveu, já estava ruim. Tão fazendo as estradas  

geral não estão fazendo as entradas, agente faz os pedidos o secretário de obras 



não atende. Sobre o Projeto de Iniciativa Popular que chegou nesta casa, não digo 

que sou favorável ou não, acho que tem que começar lá de cima em Brasília, com o 

salário da presidente, falando também em diária, a diárias do pessoal lá de cima é 

R$ 1.800,00 a nossa é R$ 99,00 e faz outras comparações sobre o projeto. Sobre o 

Governo do Sartori, o a respeito do asfalto capaz se tivesse dinheiro já teria feito 

este asfalto novo. As coisas não são fácil assim minha gente.  Dizendo que também 

entrou em contato e que estes buracos mais grandes está semana é para ser 

resolvido. Sobre o salário do vereador diz estar aqui por três mandatos.  É um 

vereador atuante participa das comunidades, dá uma ajuda aqui uma ajuda ali, não 

deixa ninguém que o procura sem ser atendido, está aqui para servir não é aquele 

vereador que não aparece que depois da eleição não participa de nada, entre 

outras colocações. Diz que vai ser feito o projeto aonde vai constar o subsidio de 

salário do Prefeito vice-prefeito e secretários e vereador sempre foi feito junto. 

Pede a professora Janete que traga os alunos mais vezes para acompanhar nossos 

trabalhos. Entre outras colocações deixa seu boa noite a todos e encerra seu 

pronunciamento. E o próximo vereador a fazer uso da tribuna é o vereador ADÃO 

REGINEI DOS SANTOS CAMARGO. Que inicia seu pronunciamento fazendo sua 

saudação a todos os colegas, e em nome do Zeimar pré-candidato a vereador faz 

sua saudação a todos os visitantes alunos e professores aqui presentes. Parabeniza 

o Erni e ao Sebastião, admira os pela coragem, isso mostra que temos que ir em 

busca do crescimento e se tiver que começar por esta casa, sei muito pode ser feito.  

Diz em palavras simples que o povo que paga o pato. Os nossos agricultores estão 

sofrendo. Diz ser favorável ao projeto porque a voz do povo é a voz de Deus. Sobre 

fechar o hospital diz que ouviu em nível estadual que poderá ser fechado, o 

hospital de Soledade, o que será de nosso povo aqui já foi fechado. Fala a todos   

que a filiação a seu partido PSB está aberta a todos e que terá uma terceira força 

para as próximas eleições, e quanto mais candidatos tiverem mais será a chance de 

colocar um vereador nesta casa. É o povo que pode dar a resposta tem que lutar, 

não acredito que nem uma empresa não tenha interesse de vir para Barros Cassal. 

Nossos filhos tem que ir embora não tem emprego aqui.  Diz saber que nosso povo 

tem garra, mas falta saúde falta estrada e vendo esta cobalheira que está ai. Diz que 



o Dep. Beto Alburquerquer será um possível candidato a presidente. Entre outras 

colocações deixa seu abraço a todos e encerra seu pronunciamento. E a presidente 

Aparecida não havendo mais assuntos a tratar agradece a presença de todos em 

nome de Deus  declara encerrada a presente sessão as vinte e duas horas e 

treze minutos de dezesseis segundos. Será lavrada à presente ata e depois de 

lida e aprovada será assinada pela presidenta e secretária. Sala das sessões 14 de 

Março de 2016. A próxima sessão será no dia 28 de março. Digo que nem tudo 

que foi falado aqui esta constado em ata, mais que ficará gravado para 

qualquer esclarecimento.  

 
 
 
 
 
 
 


